

Отзыв на автореферат диссертации

Пьянова Сергея Алексеевича на тему: *«Региональная экономическая интеграция в современных условиях: перспективы развития ЕАЭС»*, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 «Мировая экономика».

Диссертация Пьянова С.А. выполнена на актуальную тему, поскольку усиление глобализационных процессов в мировой экономике, обострение межкорпоративной и межгосударственной конкурентной борьбы, а также появление новых высокотехнологичных отраслей стимулируют развитие сотрудничества территориально сопряженных государств. В этой связи одними из важнейших направлений эволюции мировой экономики становятся процессы региональной экономической интеграции.

Автор справедливо отмечает, что региональная экономическая интеграция представляет собой процесс поступательного развития устойчивых экономических взаимосвязей, который ведет к тесному переплетению национальных экономических систем и созданию единого хозяйственного комплекса в рамках отдельного региона.

Изложение идей автора в автореферате логически последовательно, имеет четкую структуру, соискатель демонстрирует научный подход к предмету исследования. Очевидный интерес для научного сообщества представляет анализ теоретических аспектов региональной экономической интеграции, а также исследование опыта формирования Европейского союза в разрезе применимости данного опыта к процессам, происходящим на евразийском пространстве.

Соискатель правильно обращает внимание на тот факт, что абсорбция новых государств-членов напрямую влияет на уровень конкурентоспособности интеграционного объединения. Это связано с тем, что уровень социально-экономической дифференциации стран, входящих в ЕС, достаточно высок. Также данный вопрос весьма важен с точки зрения развития интеграционных процессов на евразийском пространстве, объединяющим полярные экономические модели (с одной стороны Россия и Казахстан, с другой – Кыргызстан).

Обоснованность и достоверность выводов диссертационного исследования подтверждается их практическим внедрением и 7 публикациями по теме работы, общим объемом 3,22 п.л. (в том числе 5 статей в журналах, входящих в перечень изданий, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России).

Вместе с тем, судя по автореферату, работа не лишена недостатков. Специфика формулировки гипотезы сужает возможный вывод работы до примитивного «создает инструментарий» либо «не создает инструментарий», что сужает исследовательские возможности автора. К недостаткам работы можно отнести и тот факт, что автор недостаточно внимания уделил проблематике развития сотрудничества в сфере малого и среднего предпринимательства. Автор справедливо отмечает, что одной из основных задач стран-членов ЕАЭС является реорганизация и преобразование ключевого элемента промышленности союза - крупных предприятий. Но именно мультипликационный эффект от интеграционных процессов на евразийском пространстве зависит от эффективной кооперации средних и малых предприятий в рамках ЕАЭС.

Тем не менее, автореферат диссертации Пьянова С.А. на тему «Региональная экономическая интеграция в современных условиях: перспективы развития ЕАЭС» демонстрирует, что работа соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Пьянов Сергей Алексеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 - «Мировая экономика».

Баринова Вера Александровна, к.э.н.

Зав.лабораторией Инновационной
экономики научного направления
"Реальный сектор"

Института экономической политики
имени Е.Т.Гайдара

Сергей Пьянов
Специальное по каррам

В.А. Баранов

